

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA MAÑANA

NO XIV. — NUMERO 4.246

CACERES, MIERCOLES 3 DE MARZO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

¡Nuestra patria: España, Un caudillo: Franco

Quartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 2 DE MARZO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Sin novedad.
SEXTA DIVISION.—Sin novedad.
OCTAVA DIVISION.—Asturias: Los intentos enemigos sobre los frentes de Oviedo decrecen en intensidad, siendo rechazadas, con grandes bajas, las unidades de reserva con que intentaron llevar a cabo algunas acciones sobre los distintos puntos del frente.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.
DIVISION REFORZADA DE MADRID.—Por evadidos del campo se confirma que el quebranto sufrido por el enemigo en los últimos ataques del Este del Jarama y del frente de Madrid ha sido grandísimo, reduciéndose solamente el número de heridos hospitalizados a once mil y pasando de dos mil el de muertos.

EJERCITO DEL SUR

Granada.—Un ataque enemigo en el sector de Orgiva, llevado a cabo en la noche de ayer, fué rechazado, causándose a los rojos muchas bajas y recogéndose, en la mañana de hoy, trece muertos con armamento, entre ellos un oficial.

NOTA.—Son absolutamente falsas las noticias propaladas por los rojos sobre ataques nuestros rechazados en distintos frentes, donde no ha habido actividad, pues todos nuestros ataques siempre han sido coronados por el éxito.

Igualmente es falso, y con miras a propaganda, cuanto los rojos han dicho sobre bombardeos de nuestra aviación, la que siempre ha bombardeado objetivos militares o de finalidad militar, como han sido los brillantísimos realizados en días pasados, de técnica perfecta, sobre las líneas eléctricas de Cataluña que mueven las industrias de guerra y sobre la fábrica Flit, de Tarragona, dedicada a la criminal labor de fabricar gases tóxicos, y que ha sido totalmente destruida.

Salamanca, 2 de marzo de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El Gran Consejo Fascista de Italia se solidariza con la España nacional

El Gobernador civil de la provincia nos remite la siguiente copia del telegrama enviado al Generalísimo por el Gran Consejo Fascista de Italia:

«El Gran Consejo del Fascismo reunido en el día de ayer acordó expresar su solidaridad con la ESPAÑA NACIONAL y saludar a las fuerzas armadas de Franco, cuya victoria ha de representar el fin de toda intentona bolchevique en el Occidente y la iniciación de una nueva época de potencia y de justicia social para el pueblo español, ligado al italiano por seculares vínculos de Lengua, de Religión y de Historia».

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

DEL GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial de subsidio Pro-Combatiente

Para el más rápido y exacto cumplimiento de cuanto determina el Decreto número 174 y orden del Gobierno General de 21 de enero último y ampliatoria de la misma, de fecha 3 del actual, se dictan las siguientes instrucciones a las Juntas Municipales:

1.ª A la mayor urgencia y en un plazo no superior a diez días, remitirán a este Gobierno el Padrón que determina el citado Decreto y con arreglo al modelo publicado en el Boletín Oficial del día 12 del actual.

2.ª—En el mismo serán incluidos los familiares de combatientes que determinan las citadas disposiciones, así como los movilizados que cita la Orden de Secretaría de Guerra de 20 del actual, publicada en el B. O. de la misma fecha.

3.ª En el Padrón se hará constar por diligencia que ha sido expuesto al público, por el plazo de cinco días, conforme expresa el artículo 4.º de la Orden del Excmo. señor Gobernador General del Estado de fecha 21 de Enero último y si se han presentado o no reclamaciones contra el mismo.

4.º En el señalamiento de subsidio se tendrá en cuenta los apartados a) y b) del artículo 2.º y el artículo 3.º del mencionado Decreto núm. 174, tomando como base la renta o salario diario, y no anual como algunos lo vienen haciendo y sin tener en cuenta el subsidio que pudieran percibir por la Junta Auxiliar u otros conceptos, en el que cesarán de hacerse efectivo el que se determine.

5.º Las declaraciones juradas deberán quedar archivadas en las Juntas Municipales y solo remitir a esta Provincial copia del Padrón correspondiente.

6.ª Las Juntas Municipales se

abstendrán de satisfacer cantidad alguna a los beneficiados en este Decreto, de lo recaudado por el 10 por 100 del impuesto que se establece, hasta tanto que por esta Provincial se determine lo procedente, continuando no obstante los familiares que perciban algún socorro por otros conceptos en el cobro del mismo, conforme lo venga haciendo.

7.ª Las Juntas Municipales deberán dirigirse en petición de talonarios de vales para el cobro del tanto por ciento impuesto a determinados artículos, a la Cabeza de Partido a que pertenezca, quien se los facilitará, al objeto de poder quedar atendido de un modo permanente la existencia de talonarios en todas las localidades.

En la formación de los citados Padrones encarezco a los señores Presidentes y Secretarios de las Juntas Municipales pogan especial cuidado para que vengan con arreglo a las normas que se citan, en evitación de devoluciones que no solo entorpecen el funcionamiento de esta Junta Provincial, sino que redundan en perjuicio de los familiares de nuestros combatientes, al retrasar el percibo del subsidio, del que en su mayoría están tan necesitados.

Los señores Presidentes y Secretarios de referidas Juntas Municipales serán responsable de las deficiencias e incumplimiento de cuanto se ordena, a los que impondré las sanciones a que haya lugar.

Cáceres 27 de febrero de 1937.—El Gobernador Civil-Presidente, Fernando Vázquez.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léelo tú.

Para Bocadillos

especiales

La Mallorquina

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la manequilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tuagras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Venas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Esponda, 4 — Teléfono, 204

DISPOSICIONES OFICIALES

Incorporación de reclutas del primer semestre de 1936

(Declarados útiles para servicios auxiliares)

NUEVOS «CARNETS» PARA LOS FUNCIONARIOS DEL GOBIERNO GENERAL

Burgos, 2.—En el «Boletín Oficial» correspondiente al día 2 de marzo de 1937, entre otras importantes disposiciones se publica una Orden del Gobierno general del Estado anulando los «carnets» de identidad creados por Orden del ministerio de la Gobernación de 19 de mayo de 1934 y disponiendo la crea-

ción de otros nuevos, para ser utilizados por los funcionarios dependientes del Gobierno general.

ORDEN DE INCORPORACION A FILAS

Burgos, 2.—De la Secretaría de Guerra se inserta una Orden disponiendo la incorporación a filas de los reclutas del primer semestre del reemplazo de 1936 declarados útiles exclusivamente para servicios auxiliares.

En esta Orden se exceptúan aquellos individuos que, a pesar de su inutilidad, se encuentren sirviendo en las milicias armadas nacionales.

Pedro Javato Candela

DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

Información nacional

Picavea y otros dirigentes separatistas vascos salieron de Bilbao llevándose grandes cantidades de dinero

Solamente el que actuaba de Consejero de Sanidad se llevó consigo ocho millones de pesetas.-En Vizcaya se celebran manifestaciones pidiendo la rendición

LOS MILICIANOS ROJOS GRITAN ¡VIVA ESPAÑA!

Talavera de la Reina, 2.—Ayer en las primeras líneas del frente de Madrid, el ilustre poeta español don José María Pemán, dirigió una arenga a los soldados nacionalistas, terminando con el grito de ¡Viva España!

Este grito fué oído por los milicianos rojos, pues sus trincheras no quedaban a mucha distancia, y a coro contestaron también ¡Viva España!

Solamente una voz profirió el grito de viva Rusia.

La primera voz era la conciencia popular que despierta en el campo rojo, reconociendo el error en que se encuentran.

La segunda debió ser de algún oficial soviético, que tal vez después castigara a los milicianos por vitorear a España.—(Radio Club Portugués).

LOS DESASTRES DE LOS ROJOS EN ASTURIAS

París, 2.—Informan de Sevilla que los rojos de Asturias en vista del fracaso tan enorme que han experimentado, se han visto obligado a desistir de su idea de tomar Oviedo.

Han tenido que retirarse en desorden mientras que las heroicas fuerzas del general Aranda, de la resistencia han pasado a la ofensiva, continuando el castigo de los marxistas.

Estos, como es sabido, cuentan por muchos millares el número de sus bajas.

Los nacionales además han recogido un cuantioso botín de material de guerra modernísimo.—(Radio Club Portugués).

LAS RESPONSABILIDADES POR LO DE MALAGA

Perpignán.—Según informaciones de Valencia, el teniente fiscal del Supremo Carlos de Juan, ha sido encargado del proceso que se sigue por orden del ministro (2) de Justicia García Oliver, a causa de la caída de Málaga en poder de las fuerzas nacionales.—(Radio Club Portugués)

EL SEÑOR BADIA FALLECIO EN LA EMBAJADA DE CHILE

Perpignán.—Don Carlos Badia, que fué subsecretario de Hacienda en el Gobierno que precedió a la instauración de la segunda república española y que últimamente era diputado, ha fallecido en Madrid a consecuencia de un ataque cardíaco.

Se encontraba refugiado en la embajada chilena.—Radio Club Portugués).

LAS DISIDENCIAS POLITICAS EN VALENCIA

Valencia.—Parece que al fin Largo Caballero, en vista de las dificultades que encontraba, en lugar de optar por la dimisión, como venía anunciando, se ha decidido a continuar en la jefatura del Gobierno. Para ello ha tenido que someterse a las decisiones de los comités anarco-sindicalistas, comprometiéndose a no disolver organizaciones obreras.

SIGUEN PROHIBIENDO LAS ANTENAS EXTERIORES

Valencia.—La llamada Dirección general de Seguridad ha reiterado la orden prohibiendo las antenas exteriores. En la nueva invitación señala un plazo de setenta y dos horas para que todas sean retiradas, amenazando con graves sanciones y con la cárcel a los que se resistan a obedecer.

LO QUE DICE «MUNDO OBRERO»

Madrid.—«Mundo Obrero» hace propaganda para que los obreros se decidan a trabajar más horas con menos salario.

Las mujeres y los hijos de esos obreros, que antes padecieron hambre por haber ido a la huelga para conseguir disminución de jornada y aumento de salario, de aquí en adelante tendrán que alimentarse con discursos de «La Pasionaria».

MAS DETALLES SOBRE LA SITUACION DE BILBAO

Burdeos.—Una persona que ha logrado evadirse últimamente de Bilbao ha hecho declaraciones sobre la situación de la zona vasca, coincidiendo en absoluto con las manifestaciones de otros evadidos.

Ha dicho este testigo que la situación en Bilbao empeora cada día. Las gentes tienen que vivir trampeando, si bien cada día son más escasos los víveres.

La carne falta casi por completo, pues diariamente se sacrifican dos terneras para el abastecimiento de la población. También, matan caballos, cuya carne expenden, exhibiendo en los puestos de venta las cabezas de los animales sacrificados, que son igualmente vendidas.

Muchos artículos faltan en absoluto, existiendo en abundancia únicamente los garbanzos.

Las derrotas sufridas por los vascos en el frente asturiano han causado muy mala impresión en Bilbao.

Del batallón de milicianos que salió de esta ciudad para el frente de Oviedo, sólo han regresado algunos heridos a los hospitales de sangre.

Estos heridos han dado cuenta de los desastres sufridos por los rojos y con tal motivo la población civil ha celebrado manifestaciones, diciendo en tonos enérgicos: «¡Hay que rendirse al general Franco!»

Gran parte de los dirigentes separatistas se han marchado al extranjero como Picavea, experto en estos menesteres quien llevándose una importante cantidad de dinero se ha marchado a París para representar al llamado Gobierno vasco en la embajada separatista de París.

Otros muchos han imitado su ejemplo, entre ellos uno que actuaba de Consejero de Sanidad, quien se ha llevado consigo ocho millones de pesetas.

NOTICIAS DEL FRENTE ASTURIANO

Avila.—Después de la derrota de los rojos en el frente asturiano, una de las más terribles, desde que empezó la guerra para los marxistas,

éstos han tenido que replegarse a Lugones.

Desde los puntos de observación de los nacionalistas se han visto grandes caravanas de automóviles con camillas transportando heridos.

GRAVES INCIDENTES EN BARCELONA

Barcelona.—Los rojos celebraron su anunciada manifestación y la emisora de la CNT-FAI pasó en silencio el «acontecimiento».

Sin embargo, por una nota del consejero de seguridad interior de la Generalidad, radiada por otras emisoras se han tenido noticias de que ocurrieron graves incidentes, claro está que con la cohetilla de que adoptaría medidas energéticas para evitar su repetición.

Los incidentes ocurrieron ante la Consejería de Orden público.

Con este motivo la Generalidad ha hecho un nuevo llamamiento a la concordia.

UNA INICIATIVA DE RADIO-VERDAD

Radio-Verdad, ha anunciado que a partir de sus emisiones de hoy 3 de marzo, dará a conocer una palabra, cada día, que habrá de ser retenida por los radioescuchas, para unir las todas formando frases.

Al final de la guerra todas las resoluciones habrán de ser remitidas a Radio-Verdad y ésta emisora concederá un premio de gran valor histórico.

Esta especie de concurso solamente se refiere a los españoles de la zona aún bajo el terror rojo.

NUEVA EMISORA NACIONALISTA

Burgos.—Se ha inaugurado una nueva emisora nacionalista que se denomina Radio-Requeté, y que transmite con onda de 7.192 kilociclos.

AVIONES ROJOS DERRIBADOS

Salamanca.—Radio-Verdad informa de que en los últimos combates registrados en el frente asturiano fueron derribados cuatro aparatos de los siete que los rojos empleaban contra las fuerzas nacionales.

MAS PRUEBAS DE INFRACCIONES A LA NEUTRALIDAD

París.—El periódico «Action Française» da cuenta de que los rojos españoles no dejan de hacer campañas para el reclutamiento de voluntarios franceses.

Una prueba de ello, según el periódico aludido, es que el Consulado de los rojos en Perpignán ha encargado a una imprenta de esta ciudad, la impresión de 10.000 pasaportes, que después son repartidos a los llamados voluntarios para que crucen la frontera franco-catalana cose que actualmente verifican en automóviles de turismo.

Este mismo periódico informa que a los extranjeros se les hace pasar como españoles huídos de los sectores nacionales, que regresan por Francia a España para luchar en defensa de la República.

125 de estos voluntarios llegaron el día 26 de febrero a Cerbere procedentes de Tánger, a las seis de la madrugada y a las diez de la mañana salieron para Barcelona.

DETALLES DE LAS OPERACIONES EN EL FRENTE ARAGONÉS

Avila.—Las tropas nacionales han realizado importantes progresos en el frente aragonés.

Dos días antes habían tomado posiciones en la sierra de San Justo, al Sur de la línea Calamocha-Mon-

talbán. Estos puntos eran de extraordinaria importancia estratégica, porque servían para dominar el paso de Portal Rubio, a 950 metros de altura, y el valle de Montalbán.

Por último se ocupó Portal Rubio, en la forma ya conocida.

DESERTE UN JEFE DE LA BRIGADA INTERNACIONAL

Salamanca.—Una radio comunista ha informado de la desertión de un jefe de la brigada internacional que prestaba servicios en Aibacete.

¡EVACUACION, NO; RENDICION, SI!

París.—Noticias de Madrid dan cuenta de que los marxistas están progresivamente en más difícil situación a medida que transcurre el tiempo. Todos los días se celebran manifestaciones de protesta, porque son muchísimas las mujeres que tienen que retirarse cansadas de las colas sin conseguir pan para sus hijos. Estas mujeres recorren las calles de la capital y arrancan los carteles en los que se hace propaganda para la evacuación.

En una manifestación celebrada ayer, las mujeres gritaban: «¡EVACUACION, NO; RENDICION, SI!»

Los milicianos rojos intervienen para disolver las manifestaciones de protesta, haciendo gala de su acostumbrada crueldad.

EL «PLATO UNICO» EN ARAGON

Zaragoza.—La cuestación del «Plato Unico» en esta región ha arrojado la cantidad de 7.481.530 pesetas.

CONGRESO DE PRENSA DE FALANGE ESPAÑOLA

Salamanca.—Ha tenido lugar en esta ciudad el primer Congreso de Prensa de Falange Española.

Entre los acuerdos adoptados figura la creación de una escuela de periodismo y propaganda.

AFIRMACIONES PUERILES DE LAS RADIOS ROJAS

Barcelona.—Por la emisora Radio Asociación de Cataluña, un creador rojo decía:

«No podemos ganar la guerra dedicándonos exclusivamente a tapizar los muros de la ciudad con carteles de propaganda. Con el dinero que hemos gastado en papeles podríamos haber comprado Alemania entera.»

La afirmación es completamente pueril; pero sirve para darse una idea de la situación de Cataluña.

«PALACE»
CONFITERIA Y PASTELERIA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

Subasta en el Juzgado Municipal

El día 4 del actual tendrá lugar subasta de bienes muebles en el Juzgado Municipal de Cáceres. Están depositados en la Plaza del Cardenal Segura número 1, principal.

Para tomar parte en la subasta hay que consignar media hora antes, el diez por ciento del importe de la tasación.

Almoneda urgente, Paseo de las Licias, número 1.

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños
Marcos Mariño
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono, 147 CACERES

PASQUIN

Acabo de escuchar a usted sus desgracias, señor X. Y le llamo a usted señor X porque hubiera dado usted mientras ha vivido en la zona roja cuanto hubiera estado a su alcance por ser en realidad ese señor X innominado y desconocido en quien nadie repara.

Pero usted era un pequeño burgués en toda la extensión de la palabra. Leja «El Sol» que tenía cierto empaque intelectual entre los izquierdistas y tomaba mariscos entre sorbo y sorbo de cerveza en la terraza de un bar. Y estaba afiliado a un partido de esos republicanos de izquierda que iban a votar con socialistas, anarquistas, comunistas, cenetistas, etc., sólo para democratizarlos y hacerles entrar en los cauces legales. Izquierdista sí, pero a lo burgués. Una republiquitá todo lo laica, que se quisiera y todo lo revolucionaria en teoría que dijeran los líderes, pero burguesa ante todo. Donde usted pudiera lucir sus calcetines de seda y su pelo ondulado y donde pudiera admirar las elucubraciones socializantes de «El Sol» saboreando mariscos entre sorbo y sorbo de cerveza en la terraza de un bar.

Sí, sí. Ahora viene usted a decirme que le han estafado. Que aquella papeletita que depositó usted tan frivolamente en las urnas el 16 de febrero le ha servido para experimentar durante unos meses las delicias de la revolución de verdad.

Se hace usted cruces. Viene usted espantado de lo que ha visto y oído en la zona roja. Crímenes, saqueos, incendios, violaciones, el desorden a caño libre y el imperio de lo cursi y mal oliente sobre lo que, de algún modo, representa buen gusto y selección.

¡Miren que usted, con su pelo ondulado y sus calcetines de seda y sus gustos burgueses diciendo «camaradas» a las tierras y al «Cuzqui» y al «Pelanas» y al «Pinchavvas» y a la «Caballa»! Comprendo su tragedia, señor X.

Pero comprenda usted también la mía, caramba. Yo no hice ni mi poquita de revolución leyendo «El Sol», ni admiré a Azaña, saboreando mariscos entre sorbo y sorbo de cerveza. Ni mucho menos deposité mi papeletita en favor de aquel monstruoso conglomerado de republicanos señoritingos y anarquistas y comunistas de toda laya. Si alguien tuviera derecho a quejarse sería yo que estoy sufriendo las consecuencias de lo que ustedes trajeron contra mi voluntad. Pero usted no. Usted ha tenido lo que quiso por demasiado listo o demasiado tonto.

Tonto o listo, para el caso es igual. Y lo menos que debe hacer usted es callarse y no quejarse de su mala ventura. ¿Que le han expoliado a usted los rojos a pesar de su republicanismo izquierdista y que su izquierdismo no era eso? Ya se lo dijeron a usted, amigo. Ahora aguántarse, señor X. Y a dar gracias a Dios, si viene ya curado de la cisma, porque todavía no ha experimentado el mayor castigo. Porque el mayor castigo que usted y otros como usted debieran sufrir sería condenarse a vivir perpetuamente entre el «Cuzqui», el «Pelanas», el «Pinchavvas» y la «Caballa» y todos los demás presidiables a quienes ustedes tan frivolamente trajeron el 16 de febrero.—A. R. H.

Episodios de la guerra

Nunca sentí mayor orgullo que al escribir estas molestas líneas, que pidió una «vieja amiga».

José Castillo.

Día 14. El tiempo parece ponerse de acuerdo con los planes tácticos de los mandos militares, un sol expiéndido saluda el nuevo día, lleno de futuras glorias para España, y también para la Falange, que hoy tendrá ocasión de demostrar su valor, marchando al lado del Tercio y Regulares, a conquistar pedazo de tierra castellana, para entregársela regada con su generosa sangre a la ¡Nueva España! a ¡nuestro Caudillo! ¡Franco!

Son las 9 de la mañana, nuestros corazones palpitan de emoción, pasan lista, el orgullo se refleja en nuestro semblantes, allí estamos todos, de vez en cuando llegan hasta las trincheras, algunas balas enemigas, su siseo parece la música que acompaña al himno que sale de nuestros corazones ¡Cara al sol...

¡Por fin, llega la hora! nuestro coronel da órdenes al comandante, éste a su vez las repite a los jefes de Centurias, y todos a una vez saltamos la línea de trincheras que nos separa del enemigo ¡quizás de los luceros!, el fuego empieza pronto, avanzamos resueltos, algunos camaradas caen, esto nos hace llenarnos de furor y nuestro empuje se hace cada vez más arrollador, empezamos a ver algunas trincheras enemigas abandonadas ya por el enemigo, nuestros corazones lloran de alegría, estamos frente a la brigada internacional, alcanzamos a ver gran número de ellos, nuestras ametralladoras y nuestros fusiles vomitan el fuego que ha de regenerar a este trozo de España que nuestra vista alcanza, a una sola orden hacemos alto el fuego y al unísono varios tanques enemigos avanzan hacia nos-

otros, nunca podré describir el efecto moral que rausa tal elemento de guerra, es el momento cumbre de la jornada, nuestro silencio es absoluto, nuestra respiración se contiene, cada hombre, cada mano mantiene segura e larma con que hemos defendernos de aquellas moles de hierro. De pronto un ¡Arriba España! sale de muchos labios, al mismo tiempo un resplandor ilumina nuestros rostros emocionados, dos de los tanques arden a 50 pasos nuestros, otro de ello para su máquina, y se nos entrega y... ¡Ay!... una bala atraviesa mi pierna y me hace abandonar la línea de fuego, una camilla me traslada hasta el primer puesto de socorro, mi pensamiento solo es para aquellos camaradas que quedaron en el campo, inmóviles, habían dado sus vidas por España ¡Camaradas! ¡Presente!: nosotros sabremos cumplir vuestra misión aquí, mientras vosotros hacéis guardia allá.

Camino del Hospital de sangre marchamos los que fuimos heridos, nuestros corazones lo llenan un ¡Arriba España!

Y ahora en la paz del Hospital, esperamos pacientes que unas bellas señoritas nos consuelen con su dulzura el tiempo que permanezcamos alejados del campo de batalla.

¡Arriba España!

JOSE CASTILLO

Camioneta Chevrolet

seis cilindros, con patente semestre pagada, se vende.

Fábrica de cal «San Antonio».

DEL MADRID SOVIETICO

LOS RESUCITADOS

Los que viven y los que ha muerto a manos de las hordas ¿Está entre los últimos Pascual Cordero?

En los primeros días del movimiento la ferocidad marxista se dedicó principalmente para saciar su fobia política, a la persecución de los radicales.

Cayeron bajo sus garras, y fueron inmediatamente fusilados, el ex-ministro Abad Conde; los diputados Pascual Cordero, Alcalá Espinosa y Fernando Rey Mora. El vil asesinato de Rey Mora, lleno de juventud e ilusiones, hombre honrado a carta cabal probo e inteligente, es una de las mayones villanía de esa gentuza.

Presente en mi memoria está todavía mi última entrevista con él. Fué en el palacio de la Música. A la salida nos encontramos con otra insignie víctima, Calvo Sotelo. Nos acercamos y conversamos un momento con él. Al despedirnos, Fernando me hizo tan calurosos elogios del gran hombre, tan firme vi su fe en él, que no pude por menos de abrazarle y decirle: «Gracias a Dios que vienes a nosotros». Nunca pude pensar que aquel abrazo había de ser nuestra despedida para siempre.

Del fusilamiento de Salazar Alonso, no sabrán es la entereza y gallardía con que afrontó la muerte. El pelotón ejecutor, fué sorteado en su presencia entre los infinitos «voluntarios» que se ofrecieron. Cuando le conducía a patio en que fué ejecutado, al pasar ante un botijo dijo, cogiéndole entre sus manos: «Qué buen madrileño, pasa ante esto y no le hace honor». Y bebió tranquilamente un largo trago.

También fue sacrificado por las turbas el periodista radical Santiago Vinardell, cuyo nombre sonó tanto cuando el «Straperlo».

Es también curioso conocer la actuación con la Prensa madrileña.

De la Asociación de la Prensa, se incautó el redactor de «Heraldo» Gerardo Rivas. Este, posteriormente, y haciendo honor al periódico a que pertenecía se incautó de los fondos del Montepío y de la Asociación, y huyó a América. En la actualidad es presidente de dicha entidad Javier Bueno.

Se ha incautado de todas las redacciones, expulsando a la mayoría de los redactores. En «El Liberal», de los 33 redactores de la plantilla, quedan 3. En la actualidad dirige el periódico Artemio Precioso. Es «factotum» de «Heraldo» el cojo Soriano que firmaba sus crónicas deportivas con el seudónimo de «Al Capone». El «ilustre» ganster americano seguramente se sentirá ofendido. Otro de los que parte el «bacalao» periódicamente es el «sinvergüenza» número 1» de Pedro Luis de Galver. «Ahora» es el órgano de las Juventudes Socialistas Unificadas, y su redacción es completamente nueva.

Su antiguo redactor-jefe, Leopoldo Bejarano, expulsado del Ejército por un Tribunal de honor, y restituido al mismo por Azaña, es actualmente gobernador de Albacete.

En «A B C» han hecho una verdadera sarracina. Del cuadro de redacción han fusilado a su antiguo director, Santamaría, a Miralles, Julián Blanco, José Asenjo y al fotógrafo Duque. Los colaboradores inmolados son: Víctor Pradera, Honorio Maura, Ramiro de Maeztu, Alcalá Galiano, Manolo Bueno, Polo Benito y Delgado Barreto.

Del mundillo teatral, tengo las siguientes noticias:

A Diéguez, el gracioso actor de la Comedia, por hacer un chiste sobre unos milicianos, le fueron a buscar a la tertulia de un café, donde se hallaba el torero Fuentes Bejarano, y nunca más se ha sabido de él.

Igual suerte, nos dicen, han corrido Jesús Tordesillas, Alfonso Tudela y la gran actriz de carácter María Mayor, ésta por esconder en su casa a un falangista. A Ramper, le metieron en la cárcel, y en ella sigue, por un chiste sobre los «regulares».

Las casas de todos los que se encontraban fuera de Madrid, así como las de los que se han escondido, han sido desvalijadas.

He presenciado esta mañana cómo el tenor Fleta, solicitaba de uno de los evadidos de Madrid que me ha facilitado estos datos y que vive en aquella capital, próximo al domicilio del cantante baturro, noticias del estado en que se pudiera encontrar su hogar, y al enterarse de que éste había sido desvalijado, preguntó ansiosamente:

—¿Y el piano?...

La respuesta fué rotunda:

—Ese, lo tiraron por el balcón.

Al pobre Fleta por poco le da un ataque:

¡Arriba España!

FERNANDEZ DE CORDOBA

Café VIENA

Carlos Municio

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

Sobrino de Gobino Diez CACERES

Almacenes de Hierros — Viguetas para construcción

ARMATERIA Y COLONIALES

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés Lucas Boticario y Fábrica de Chocolates de

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

España es la primera nación que utiliza un nuevo sistema de transfusión de sangre

La sangre de los «donantes universales» se envasa en frascos y se transporta a los hospitales de campaña

Otro reportaje de guerra. Pero fuera del campo de la guerra. Los ofrecimientos de sangre para los heridos en el campo de batalla. Y la extracción de sangre de los donantes para envasarla en frascos y llevarla a los hospitales de sangre, como un mensaje de vida. Es la cooperación más directa de los hombres de la retaguardia al esfuerzo de los guerreros de España. De los hombres y de las mujeres que en esta generosidad de dar su sangre para salvar unas vidas se han llevado la palma en nuestra capital las mujeres.

En el Instituto de Higiene se ha instalado el centro de recepción de sangre. Es el noveno de esta clase que se ha montado en nuestra Patria desde el comienzo de la guerra. Villarcayo, Burgos, Huesca, Talavera de la Reina, Toledo, Córdoba y otras localidades han sido las primeras en tener centros de recepción de sangre para los heridos en campaña. Ahora le ha tocado la vez a Granada. Y después se montarán otros centros en Zaragoza, Teruel, León, Oviedo...

LA IDEA DE LA TRANSFUSION

La idea de la transfusión de la sangre a los heridos es muy antigua. Desde los más remotos tiempos constituye la preocupación de los médicos. Pero la fórmula para resolver el problema definitivamente tardó en aparecer. Fué necesaria la guerra europea, la hecatombe de sangre de est estigio para lograr el procedimiento de sustraer a la muerte la vida de muchos hombres. Entonces se estudió perfectamente la doctrina de los grupos sanguíneos y su relación con los accidentes que hasta entonces se producían en las transfusiones. El peligro de la difícil operación desapareció inmediatamente. Basta ahora con conocer la paridad de sangre entre el donante y el receptor. Ambas han de pertenecer al mismo grupo.

El sistema montado en España y últimamente en nuestra capital, es la organización perfecta del importante servicio de campaña. Se trata de organizar un cuerpo de donantes de sangre para que en todo momento se cuente en los hospitales de primera línea con un «stock» de sangre para atender urgentemente a los que perdieron el precioso líquido en el campo de batalla. Es la garantía de que la sangre que se emplee ha de reunir las condiciones de absoluta pureza. Y se ha suprimido la transfusión directa de donante a paciente.

CLASIFICACION Y ANALISIS

Los donantes voluntarios de su san

gre comparecen estos días en el Instituto de Higiene. Allí se les extrae una gota de una oreja para buscar el grupo a que pertenece. Cuatro son los grupos en que se clasifican las distintas especies de líquidos sanguíneos: Grupo C., al que pertenecen los llamados «donantes universales» que son aquellos cuya sangre se puede inyectar a todas las personas, cualquiera que sea el grupo en que su sangre se clasifique.

Grupo A, cuya sangre no sirve sino para personas del mismo grupo; grupo B, en el que ocurre lo mismo que en el A; y grupo AB, que es el de aquellos cuya sangre no sirve para inyectarse a ninguna persona y en cambio, a él se le puede inyectar sangre de cualquiera de los otros grupos. Es el llamado «receptor universal». La inyección de sangre incompatible, o sea del grupo distinto, es mortal casi siempre.

Para el servicio que se ha montado, con el fin de simplificar la aplicación de la sangre y dado, al mismo tiempo el crecido número de donantes que siempre ha habido hasta ahora, no se utiliza más que la sangre de los «donantes universales», o del grupo O.

Una vez hecha la clasificación de la sangre del donante, si pertenece al grupo O, se le extrae ya una cantidad mayor de las venas de un brazo para efectuar un análisis detenido con el fin de averiguar si el donante padece alguna enfermedad transmisible. En caso negativo, o sea si el donante tiene la sangre en perfecto estado, se le entrega un carnet y se le hace una ficha que queda en el laboratorio. En ambos documentos cuyos impresos son idénticos, se hace constar el número, nombre, dirección, talla, peso, etc., del donante, así como un historial médico sobre las enfermedades que ha padecido. Figura también en el carnet y en la ficha un retrato del donante y hay una casilla en la que se anotan las fechas y cantidades de las extracciones de sangre que se le hagan. Firma la tarjeta y el carnet el jefe del servicio.

Cuando hace falta sangre para enviarla a los hospitales de campaña, se llama al donante y se le extrae por un procedimiento sencillísimo: una simple punción, sin dolor ni molestia alguna en una vena. El donante sigue haciendo su vida ordinaria, sin notar el menor síntoma de molestia. Están tomadas todas las precauciones para evitar cualquier accidente que pudiera ocurrir. Y no se extrae más sangre que la mitad de la cantidad máxima que se puede sacar sin inconveniente alguno. Esa cantidad máxima se fija por medio

de un cálculo con los datos obtenidos en los análisis, peso y talla de la persona, etc.

La aguja que se emplea para la extracción es metálica, de dos puntos y está aislada en su interior con una solución de parafina que impide que la sangre esté ni un momento en contacto con el aire ni con el metal. Una de las puntas se clava en la vena y la otra penetra en el tapón de goma grueso, del frasco donde se ha de almacenar la sangre hasta su empleo.

Los frascos donde se almacena la sangre son de cristal y de forma cónica. En su interior lleva un suero para mantener la sangre en condiciones físico-químicas normales. El suero es preparado en el mismo Laboratorio donde se extrae la sangre. Los frascos se cierran por medio de un tapón de goma herméticamente el orificio. En una frigorífica se conservan los frascos hasta el momentamento de su traslado al hospital donde van a ser empleados. Y el envío se hace en cajas especiales de madera, cada una de las cuales tiene la capacidad para dos botes. En el fondo de estas cajas se coloca una pequeña cantidad de hielo. Y los departamentos para cada frasco, están forrados de muletón.

SE USA COMO UN MEDICAMENTO CUALQUIERA

Cada bote lleva una etiqueta con el número del donante y unas instrucciones sobre la forma de inyectar la sangre al herido. El empleo del líquido es como si se tratara de un inyetable cualquiera. Con este procedimiento se ha simplificado también la antes delicada labor de la transfusión directa. Con una simple jeringa se suministra la sangre al paciente. La etiqueta tiene una parte que se corta y en la que se hace constar, junto con el número del donante, el nombre del enfermo, motivo de la transfusión, cantidad inyectada, resultado inmediato y resultado a las 24 horas. Termina con la firma del médico el nombre del Hospital y la fecha. Esta parte de la etiqueta se devuelve con el frasco vacío, al centro receptor de sangre, para hacer en la ficha del donante las indicaciones oportunas y llevar una estadística completa.

El donante de sangre queda a los cuatro días en disposición de que se le extraiga igual cantidad de líquido. Sin embargo, nunca se hace antes de los 15 días y casi siempre pasa un mes sin que se repita la extracción porque el gran número de donantes no exige otra cosa.

Cada bote contiene 300 gramos de sangre y se puede transportar a largas distancias, siempre que se haga en vehículo, que como el ferrocarril produzca mucha agitación en el li-

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta Técnica del Estado!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Junta Auxiliar de Naval Moral de la Maña: una cadena de oro de ley, peso 7'50 y un par de pendientes de oro bajo peso 8 gramos.

Dolores Rodríguez Bravo, de Cáceres: un par de pendientes y una sortija de oro de ley, peso 3'50 gramos.

Francisco Martín en representación del Ayuntamiento de Aceituna: varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo con un peso de 5 gramos oro de ley y 106 de oro bajo.

Vicente Calles y Antonia Soriano de Logrosán: un par de pendientes de oro de ley, peso 3 gramos.

Civriana Collado de Malpartida de Cáceres: una cadena de lentejuelas y otra de reloj, peso 60 gramos.

Señora Viuda de Eljas, de Cáceres: cuatro pares de gemelos, una pulsera y un colgante de oro de ley, peso 48 gramos.

Ana López Cruz, de Alcántara: dos pares de pendientes y una cadena con medalla, peso 11 gramos.

Isabel Frades Zarzo de Cáceres: un par de pendientes y un ajustador, peso 4 gramos.

Petra Redas, viuda de Bohigas, de Cáceres: dos sortijas con guardapeños y un trozo de oro, peso 5 gramos.

Junta Auxiliar de Talavera la Vieja: varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 4'50 gramos oro de ley y 145 gramos oro bajo.

Juana Suárez, de Casillas de Coria: una gargantilla de oro de ley, peso 18 gramos y un par de pendientes de oro bajo, peso 12 gramos.

quido. Durante quince o veinte días se puede emplear la sangre de los frascos. Después de este periodo de tiempo no sirve. Pero es rara la ocasión en que es preciso tirarla, porque nunca se tiene un almacén de sangre muy cuantioso, en evitación de molestias inútiles a los donantes.

ESPAÑA, LA PRIMERA NACIÓN QUE EMPLEA ESTE SISTEMA

España ha sido la primera nación que ha puesto en práctica este sistema. Y ha obtenido magníficos resultados. Se ha suprimido con él la molestia de una transfusión inmediata del donante al enfermo, la dificultad de encontrar en un momento preciso quien se preste a dar su sangre y el tener que proceder a un análisis con la precipitación que una urgente intervención quirúrgica requiere.

De esta forma, el análisis se hace tranquilamente en un laboratorio de retaguardia. La sangre se obtiene también sin precipitaciones y en la cantidad que cada donante pueda ceder, e no hay inconveniente en mezclar sangre de varias personas, puesto que sólo se utiliza la de los «donantes universales».

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequera) 9 mañana CACERES!

Propague EXTREMADURA

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YASOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

ALMACEN DE COLONIALES

- DE -

Manuel Rodríguez Ramirez

:: Carretera de Salamanca ::

TELEFONO, 251.

CACERES

LA CHARLA DEL GENERAL

El paraíso soviético que vió el mismo Fernando de los Ríos.-Prieto y el Largo se encuentran en franca decadencia.-Las cualidades marxistas de García Oliver

Sevilla, 2 (10 n.)

Buenas noches, señores. Revolviendo los muchos papeles que tengo encima de la mesa de mi despacho y algunas cartas de las que me envían mis radioyentes, he encontrado una de mucha importancia para los pobres obreros que se encuentran en la zona roja. Voy a leer, por eso, algunas notas que se contienen en dicha carta, precisamente por esa importancia que yo creo que tiene. Y naturalmente que la tiene.

Se trata de un viaje a Rusia. Con este motivo hace el general la exposición del contenido de la obra que lleva ese título. El autor de la misma se extiende en consideraciones sobre la vida en la Rusia soviética. El trato a las personas es de lo más inhumano que se haya conocido jamás. Los precios de los artículos alimenticios y de primera necesidad es talmente elevado, que sólo es asequible su compra a los acaudalados dirigentes, que tiranizan, mientras tanto al pueblo, para que se muera de hambre. Y es, por otra parte, imposible la compra de esas cosas, porque los salarios son bajísimos, y la jornada de trabajo para los obreros es ilimitada. Y esto ocurría cuando la Rusia soviética contaba con reservas que había dejado el capital al desaparecer nominalmente. Y cuando Rusia contaba todavía con los tesoros robados en los bancos y las joyas saqueadas en las iglesias. No puede abandonarse el trabajo, porque esto equivaldría a morir de hambre. El que esto hace comete un delito castigado por la muerte. Por eso, todos resisten la tiranía. Al que abandona el trabajo se le deja «clavado», hasta que se muera de hambre. Los viajes en tren sólo son posibles a los directivos. El que tiene que trasladarse de la clase infima—de un sitio a otro, tiene que hacerlo a costa de grandes sacrificios. Una joven que intentó pedir permiso a la policía para ir urgentemente a ver a su padre, que estaba agonizando, fué amenazada y se le negó el permiso porque, a juicio de la policía, no era éste motivo suficiente para viajar. La justicia se administra por las «Tchekas», que sustituyen a los tribunales. Los componentes de estas «Tchekas» son gentes sin cultura y sin conocimiento de la equidad.

En esa forma—sigue el general—continúa la obra a que me refiero. Cualquiera que esto leyera pensaría que se trataba de un libro escrito por Angel Pestaña o alguno que esté enemistado con el comunismo. Pero no es así. ¿Saben ustedes de quien es? Pues lo escribió el mismo Fernando de los Ríos. El, el marxista de cuerpo entero, el «místico», que parece que en su vida rompió un plato. Y él pudo comprender bien todo eso que dice porque

estuvo en contacto con la realidad. No hubiera sido necesario, sigue diciendo el general—que yo hubiera leído esto, pues ya comprenderán todos que en España, en la zona marxista está ocurriendo más. Si alguno ha tenido la desgracia de tener algún familiar en zona soviética y que haya logrado escapar por fortuna, habrá oído esas realidades de viva voz.

Y sin embargo, Fernando de los Ríos el autor de estos improperios contra el sovietismo, sigue siendo marxista o comunista, porque ese hombre es un misterio dentro de esos sistemas. ¿Por qué? No podía volver los ojos a ninguno de los partidos de derechas. Era demasiado delincuente para formar parte de ellos. Y siguió esperando para aprovecharse de las circunstancias y ser una persona de confianza. Así logró los enchufes correspondientes. Se ganó esas comisiones que le valieron los millones de duros que ingresó en los bancos de Francia y más tarde ese puesto de embajador en Washington, con el fin de llevarse a su querido sobrinito, que no había jamás vivido con él.

Era necesario seguir el ejemplo de los demás. Los frentes de batalla no se habían hecho para los niños de los directivos marxistas. Y así se ve que en el extranjero campearon los hijos de Prieto y de ese canalla de Giral. Mientras los desgraciados están haciendo de carne de cañón, hazinados en montañas de carne marxista.

El cargo de embajador en Washington le permite además dedicarse a las canallescadas campañas injuriosas contra la España digna. Así, entre los itacables encontrados en Málaga, se halla uno dirigido por la millonaria señora de Marcelino Domingo, en el que habla de un discurso «formidable» pronunciado por el «ilbrón» de su marido, que según ella fué todo un éxito. Y afirma la mencionada «tja», que el pueblo de Méjico se encuentra consternado por el asesinato del hermano de su marido, que según ella ha sido cosa nuestra. Todos saben como se perpetró este hecho por los rojos y sin embargo, son tan canallas, que se atreven a decir a las gentes que somos nosotros los causantes. Siguen encendiendo la hoguera de la masas incultas, mientras que se divierten con los miles de duros que el Gobierno de los ladrones ha presupuestado para ellos. ¡Ladrones canallas!

No obstante, las cosas no andan muy bien para esos asesinos del Gobierno de Valencia. Las cosas se les están poniendo feas. Largo Canallero está en baja absoluta. Ha perdido su categoría y está a punto de ser lanzado del machito. La prensa madrileña protesta contra el Go-

bierno y dice así: «Se pueden ganar las guerras con divisiones pero no con nombramientos mal hechos».

Se refiere al nombramiento del sucesor en la subsecretaría de Guerra del famoso Aseas'o que fué en un principio maurista, luego pasó por todos los «istas» hasta llegar a ser comunista al lado del Estuquista.

A esta nota del mencionado diario, ha contestado el Canallero con una carta al director, protestando. Pero la hoguera está encendida. Arrejan las antipatías contra él y Prieto, el gran Indalecio. ¡Cómo va esto, mi madre! ¡Qué negro se está poniendo...!

Mientras tanto doña Manolita quiere venir a Valencia... ¿Por qué será? ¿Le habrá gustado algo en la capital levantina? Y se está haciendo preparativos para vivir en un gran palacio, y qué se vá cuantas cosas más, muy en armonía con sus «gusos»... Todo confort... ¡Ya verán ya verán los valencianos...!

En Madrid también se hacen manifestaciones contra el Canallero. La crisis sí no se ha producido ya, está próxima a producirse.

La C. N. T. y la F. A. I. se bastarán para tomarse la revancha y vengar la muerte de tantas víctimas como han caído bajo la crueldad de ese gobierno. Un gobierno de anarquistas y sindicalistas, es el mayor castigo que pueden imponer a los actuales ladrones de la banda de Valencia.

En Valencia se hizo una manifestación. Al pasar junto al «magnífico» edificio donde reside el Largo, éste salió al balcón con ánimos de vencer a los manifestantes a que le prestaran su apoyo más incondicional en todo momento, porque todo iba muy bien y se ganaría la guerra, y cuando se encontraba en lo más aca'orado de su «discurso», sonó un disparo, y pensando que era algo Largo desapareció y lo encontraron muerto en el subterráneo de la casa. La gente se disolvió y arreció el escándalo, dándose gritos de «abajo los cochardes», y otros por el estilo, puer hombres así no pueden tener autoridad de ninguna clase, y mucho menos simpatías...

Todo esto unido a los desastres del Tajuña, que están papitantes aún. Las mujeres se manifiestan constantemente pidiendo que les sean devueltos sus maridos o sus hijos, que les fueron robados y no vuelven.

Y ahora se me viene a la memoria el modo como salió el Gobierno rojo de Madrid. Es pintoresco. Pareció cosa de novela. Ver's. El día antes llamaron a Miajas. Le entregaron un sobre cerrado y le dijeron que no lo abriera hasta las siete del día siguiente. Así lo hizo y ellos se esfumaron mientras tanto por el foro. Miajas leyó el contenido del sobre y se encontró con un nombramiento. Le decían en el oficio que resistiera cuanto pudiera y que si le parecía que evacuara la capital y se marchara. Así pudieron marcharse sin que lo supieran las masas que lo hubieran impedido.

Y así Miajas con menos luces que un farol, se dispuso a la obra de defensa. Hizo muchas cosas. Y sigue. Pero se dice que pretende independizarse del Gobierno de Valencia. Hasta se habla de emisario enviado a Francia, y que por la parte de Hendaya han querido echar un cable a nuestro Gobierno. Pero nosotros no queremos cuentas con Miajas ni nada que sepa eso. Que sgan su suerte. Poco les va a durar esta situa-

ción y las esperanzas no deben ser para ellos muy halagüeñas. Sin embargo, Miajas se verá mal para salir. Lo mismo le ocurrirá a Prieto. Son dos personajes que tienen contados los días. Uno por unas cosas, otro por otras.

Cuenta a este propósito el general algunos datos biográficos del «ilustre» Indalecio su carrera económica, y la vida de su querido hijito que es el as de las comisiones. Habla luego de cómo Prieto, al mando del Ministerio de la Marina roja ha favorecido grandemente nuestros planes por defender sus propios intereses y que esto nos ha valido la victoria. Por ello estamos muy agradecidos a Prieto. ¿No es así? Pero la campaña contra él arrecia cada vez más, por estas traiciones. Prieto está prisionero. No podrá escapar este «cerdo». Lo saben ellos muy bien «Solidaridad Obrera» pide para este inepto el máximo castigo. Mal andan las cosas.

Resulta por otra parte, que el general Pozas, Pozitas que se encuentra dirigiendo las operaciones en El Escorial, ha determinado marchar se a Barcelona para someterse a una operación quirúrgica. En Barcelona se está más próximo a la frontera de Francia.

A Largo le sucederá García Oliver. Ese nombramiento es acertadísimo. Será ministro de Justicia, porque, ¿quién mejor que él conoce perfectamente el funcionamiento de los tribunales? ¿Quién mejor que él conoce la vida de las cárceles? Es asesino, ladrón; tiene a su cargo muchos procesos por delitos horrendos de asesinato y de hurto, y otros muchos frustrados. Y siendo así, ¿quién puede ser mejor presidente que García Oliver, cucho en el robo y en el crimen? ¿Quién, dentro de la banda, más marxista que él? ¡Nadie! Pero se marcharán. Se marcharán, porque sabido es que en Tarragona tiene Inglaterra dos barcos preparados para facilitarles la huida cuando llegue el momento.

Hace el general unas alusiones al «Plato único», que se celebrará en Andalucía el día 6.

Y ahora unos camelitos: «Victoria, tu marido bien, en Coruña».

«El maestro de aprendizaje, bien; abuela e hijos, bien».

¡A ver quién la caza!

Y ahora de operaciones. Sigue la calma. Todo dice, sin embargo, que se aproxima la victoria. Ya falta poco ¿Estamos? ¿Cunde?

En el Norte sólo ha habido un ataque a San Roque que, como siempre, ha sido rechazado por los nuestros. Se nota el abatimiento del enemigo, que ya no tiene bríos. Oviedo es intomable, según afirman todos. Pueden, por lo tanto, seguir atacando los rojos cuanto quieran. Ya se convencerán.

En el Sur tampoco ha habido grandes cosas. En el sector de Orgiva se han recogido trece muertos rojos, entre los que se encontraba un oficial.

En los demás sectores se ha notado sólo ligero tiroteo. Siguen pasándose a nuestras filas milicianos y paisanos en el sector de Sierra Nevada. Y nada más.

Buenas noches, señores.

Novilla Schwitz

3 años para segundo parto y chota 8 meses. misma raza, ambas legítimas importadas de Suiza.

Se venden o cambian por ganado holandés.

Fábrica de cal. San Antonio.

Línea directa Sevilla-Cáceres
 Servicio diario por la «AUTO-SEVILLANA» S. L.
 Viajeros - Mercancías - Encargos rápidos
 Administración en Cáceres:
Félix Crespo de Uríbarri
 Avenida de España, 3 Teléfono 371

EXTREMADURA

Información del Extranjero

12.000 obreros ferroviarios polacos se han adherido al programa de Unión Nacional anunciado por el coronel Koc para Polonia

En Francia aumentan los conflictos sociales.-El doctor Schusning irá a Budapest antes que a Roma

SE REUNE EL GOBIERNO FRANCÉS

París.—El Gobierno francés celebró Consejo en el Eliseo, bajo la presidencia del jefe del Estado M. Lebrún.

El ministro de Relaciones Exteriores señor Delbós, pronunció un discurso acerca de los trabajos desarrollados en los últimos días por el Comité de Londres para la no intervención en los asuntos de España.

Los ministros de Marina y Aire, presentaron a la firma del presidente algunos decretos, sobre nacionalización de industrias.

RUSIA TAMPOCO INTERVENDRA EN EL CONTROL TERRESTRE

Londres.—El embajador de Rusia en Londres ha comunicado al Comité de no Intervención que como consecuencia de la decisión del Gobierno soviético de no participar en el control marítimo de las costas españolas tampoco tomará parte en la vigilancia de las fronteras terrestres.

MANEJOS DE LOS ROJOS EN CHECOESLOVAQUIA

Praga.—Un importante periódico de esta ciudad ha publicado la noticia de que una comisión de rojos españoles estaban haciendo gestiones para la adquisición de material de guerra.

El Gobierno checo, en virtud de los acuerdos de neutralidad se ha negado a comerciar con los rojos, pero estos no han desistido de sus propósitos y los intentan por otro camino.

El periódico dice que se cree en el deber de llamar la atención de la policía para que vigile los pasos de los comisionados marxistas.

UN DEBATE DE LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres En la Cámara de los Comunes se desarrolló el debate sobre la política exterior.

Esta cuestión había despertado tanto interés que las dependencias señaladas para el público estaban repletas, y en las tribunas de diplomáticos se hallaban presentes los embajadores del Japón, Argentina, Polonia, Yugoeslavia y Estonia.

El diputado Artur Greufel, laborista, en nombre de la oposición defendió una moción acerca de las reducciones en los créditos para el Ministerio de Relaciones Exteriores.

Contestó el señor Eden que la política de la diplomacia secreta siempre da muy buenos resultados, pero en las actuales circunstancias prefería no hacer diplomacia sino obrar a las claras.

Acercas de la no intervención, dijo el señor Eden que mantenía la actitud de siempre, ya expuesta en numerosas ocasiones.

El Gobierno británico insiste en que las labores del Comité de Londres no han terminado, y cuando en los próximos días se ponga en práctica el plan de control, deben continuarse los trabajos para llegar a conclusiones acerca de la intervención indirecta, es decir, para conseguir la repatriación de los voluntarios extranjeros que se encuentran en los frentes de combate de España.

Sobre la actitud de Portugal, dijo que era muy comprensible y se felicitó de que se hubiera podido llegar al acuerdo luso-británico para establecer el control en aquellas fronteras.

También se refirió el ministro inglés a la cuestión de las colonias, suscitadas por Alemania y dijo que el Gobierno británico no ha pensado nunca en transferencias de territorio.

LA COLONIA ESPAÑOLA DE BERLÍN OBSEQUIA AL REPRESENTANTE DE BURGOS

Berlín.—La colonia española residente en esta ciudad ha obsequiado con un almuerzo al representante del Gobierno nacional español, señor Alvarez Estrada.

Asistieron representantes del Ejército y de la Marina alemana, así como del partido nacional socialista.

El embajador de Alemania en Salamanca, barón Von Fraupe, que también se hallaba presente, pronunció un discurso de sincera amistad germano-hispana.

EL PLAN DEL CORONEL KOC, ACEPTADO POR DOCE MIL FERROVIARIOS

Varsovia.—La importante organización de los obreros ferroviarios polacos se ha adherido al programa de Unión Nacional, elaborado por el coronel Koc.

EL COMISARIO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES EN DANGZIG

Dangzig.—El señor Burckhardt, nuevo comisario de la Sociedad de Naciones en Dangzig, ha llegado a esta ciudad.

Le saludaron en la estación, a su llegada, el consejero de Estado, en representación del Gobierno de Dangzig, y el señor Chodacki, representante del Gobierno de Polonia en la Ciudad Libre.

ACTIVIDADES COMERCIALES DE DINAMARCA

Copenhague.—El periódico «Nacional Didende» publica un comentario acerca de las aportaciones de Dinamarca a la Feria de Muestras de Leipzig, augurando que ésta ha constituido un éxito formidable.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN FRANCIA

París.—Los obreros de las fábricas de gases de Danes, en la Ribiera, se han declarado en huelga.

En Marsella han planteado también un conflicto los obreros de los talleres de forja.

Los obreros encargados de los servicios públicos del puerto de Burdeos, se declararon igualmente en huelga. Han sido secundados por las tripulaciones de todos los barcos allí surtos, y cuatro grandes navíos que tenían que zarpar ayer, tuvieron que aplazar su salida con este motivo.

LA FERIA DE MUESTRAS DE LEIPZIG

Leipzig.—Los negocios se desenvuelven de modo favorable en la Feria de Muestras y las compras se están efectuando en redondo.

Aún los artículos de poca salida tienen mucha aceptación por parte de los compradores.

Los pedidos se están extendiendo de tal modo, que los expositores los acogen con reserva, gestionando plazos más largos.

Los fabricantes de máquinas anunciaban que, en los plazos señalados, pueden atender todas las demandas.

DESAUTORIZACION DE UN LIBRO

Praga.—El presidente del Consejo checo, señor Hodza, ha contestado a la interpelación sobre el libro del señor Deva, embajador de Checoslovaquia en Bucarest.

Los asuntos de la «Pequeña entente» y otras cuestiones de política exterior suscitadas en aquella ocasión, le habían hecho que se viera en la imposibilidad de leer la obra entera. El hecho de que haya escrito el prólogo para complacer al señor Deva, no quiere significar que esté identificado con su contenido, ni es esa la expresión de los puntos de vista del Gobierno.

BOTADURA DE UN NUEVO DESTRUCTOR

Londres.—Ayer se verificó la botadura de un nuevo destructor para la Marina inglesa.

Desplaza mil quinientas toneladas.

LOS VIAJES DEL CANCELLER SCHUSNING

Viena.—Según se dice, probablemente el canciller, doctor Schusning, tiene intenciones de hacer, antes que el viaje a Roma, el de Budapest, para corresponder a la visita oficial que el presidente del Consejo húngaro le hizo en el mes de noviembre último.

EGIPTO INVITADO PARA INGRESAR EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—En los últimos días, los Gobiernos de Gran Bretaña, Yugoslavia, Australia, Colombia y otros, han invitado al de Egipto para que presente su candidatura como miembro de la S. de N.

EL PARTIDO DE UNION NACIONAL DE POLONIA

Varsovia.—El coronel Koc pronunció un discurso ante ciento cincuenta representantes de las ciudades polacas, desarrollando el programa del partido Unión Nacional. Los trabajos de propaganda y organización empezarán mañana.

FIRMA DE UN TRATADO

Praga.—El ministro francés de Comercio llegó ayer a esta ciudad para firmar el tratado comercial acordado entre Francia y Checoslovaquia.

ACUERDO FRANCO-RUMANO

París.—El ministro de Hacienda de Rumania, que se encuentra en la capital de Francia, firmó, después de largas negociaciones, un acuerdo sobre intereses y empréstitos rumanos. Este acuerdo entrará en vigor el día primero del próximo abril.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Milán.—La vía del ferrocarril internacional en Brenner quedó cubierta por una avalancha en el momento de pasar la locomotora del rápido Berlín-Roma.

Después de trabajos intensos, efectuados durante seis horas, la vía pudo quedar libre de nuevo.

Propague EXTREMADURA



TERCER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. Rufino Molano García

que falleció el 3 de Marzo de 1934

después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Visitación Valiente Martín, sus hijos don Alejandro y doña Pilar, hijos políticos don Isidro Navarro, doña Concepción García Vaquero y doña Aurea Lobato (ausente), nietos y demás familia,

Ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Todas las misas que se celebren el día tres en la parroquia de San Juan serán aplicadas en sufragio del alma del finado.